

## «El Socialista» teme fundamentalmente que el F. P. pueda romperse de un momento a otro

De la Cámara de Comercio

### Los libros para las mercancías contingentadas

Esta Cámara llama la atención de los comerciantes e industriales, importadores de mercancías contingentadas, sobre la obligación en que se encuentran de dar cumplimiento a lo dispuesto en el decreto del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 9 de Mayo, publicado en la «Gaceta» del 12, y a la orden de dicho Ministerio publicada en la «Gaceta» del 14, creando la Inspección de Contingentes y dictando el Reglamento por el que ésta ha de regirse.

En virtud de dichas órdenes, los importadores de mercancías contingentadas tienen que llevar dos libros, uno de cuentas corrientes de dichas mercancías y otro de almacén, libros que habilitará esta Cámara con arreglo al artículo 7.º del Reglamento y que han de ir sujetos a registro por esta Secretaría, pudiendo adquirirlas bien en mencionada Cámara o en la Librería Luque, presentándolos después estos últimos en dicha entidad para su diligenciamiento.

El plazo para la provisión de dichos libros termina el próximo día 15.

Los importadores de diversas partidas han de llevar libros aparte por cada una.

### Palabras terminantes de Benes sobre defensa nacional

PRAGA.—El presidente de la República, señor Benes, habló ayer sobre el empréstito para la defensa nacional. Recordó que Checoslovaquia ha cumplido siempre sus compromisos.

Pero nunca hemos pensado que sea suficiente declarar la paz a los demás.

Para que la paz esté asegurada, es preciso que los eventuales agresores sepan que el que será atacado se defenderá. Para evitar la barbarie de la guerra, es preciso que nuestro país dé pruebas de que no será una víctima fácil.

El Consejo superior de la Defensa Nacional celebró una sesión bajo la presidencia del señor Benes, en el curso de la cual fueron tomadas diferentes decisiones de principio relativas a las fortificaciones de fronteras.

El Consejo se ocupó igualmente de diferentes cuestiones económicas que están relacionadas con la defensa nacional.

### Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

José Martín de la Torre, Isidoro Padillo Ramos, Antonio García Guerrero Enrique, Gavilán León, Elías Campos Rubio, José Rubio Gutiérrez y José Gutiérrez Luque por construir chozos careciendo de licencia.

Fernando Serrano Muñoz por tener en circulación un automóvil careciendo de la patente Nacional del semestre actual.

### Notas de Hacienda

Pagos para el día 10

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los pagos siguientes:

Don Agustín Rodríguez Carretero.

### ANGULOS DEL DRAMA ESPAÑOL

## El «holigán» ruso, terrible síntoma de la revolución comunista

Situémonos serenamente ante el espectáculo social español. Con el pulso quieto. Con la frente y el corazón llenos de objetividades. Limpios de pasión los ojos y los pensamientos. Somos espectadores de una tragedia histórica. Nuestro drama es nuestro Rubicón. Pues a pasarlo seriamente. Como hombres. Y a enjuiciar el fenómeno revolucionario, con un sentido crítico tan reposado como lo permita nuestro amor a España.

\*\*\*

Hay que dar un brinco y caer en Rusia. Para enjuiciar a la España de hoy no hay nada mejor que encaramarse a un picacho de los Urales y mirar a España desde allí.

Rusia 1900 al 1917. Un vendaval de crímenes cruza el país. Asesinan tras las esquinas de la avenida Nwsky. A las puertas mismas de la residencia imperial de Tarkoi-selo, una noche helada de Febrero caen treinta personas bajo las bombas nihilistas. La gente abandona en racimos las fábricas. La fábrica de cañones de Putilow es objeto de un sabotage dinamitero. Se ametralla a la fuerza pública desde detrás de los árboles y en las encrucijadas. De vez en cuando se «pierde» para siempre un agente de la Ojrana. Rusia está atacada de una infección de criminalidad. Padece «holiganismo». El «holiganismo» es una palabra que se inventó por entonces para designar una terrible enfermedad social. La enfermedad crónica del crimen. Sencillamente eso. Y obsérvese que

cuando el «holiganismo» acusó en Rusia su punto crítico de saturación, sobrevino la revolución comunista.

\*\*\*

España atraviesa ahora esa zona maldita. Ese mar muerto—agua de betún y cieno—que es el «holiganismo». El «holigán» español es semejante al ruso. El «holigán» no es un subtipo semejante al «apache» de place Pigale, ni al «compadrito» de Buenos Aires, ni al «caphisso» napolitano, ni al «chulo» español. Estos practican el crimen como un modo de comer todos los días. El «holigán» representa el arte puro del crimen. Es criminal por estética. Es un dilettanti. Un amateur del crimen. Un anticipo de lo que será después el nuevo Estado. A través de las cordilleras fascistas de Centroeuropa, el criminal español se da la mano con el «holigán» ruso. Como si se dieran la mano dos pensamientos sintonizados. Como si se abrazaran dos civilizaciones gemelas.

En Fernán Núñez

### Riñen dos individuos y resultan ambos heridos

Durante el día de ayer riñeron los vecinos Antonio Campos Toledano, de 30 años de edad, y Francisco Baena Serrano, de 33, a causa de deberle Campos a Baena cierta cantidad de dinero y al hacerle la reclamación para que se lo abonara, discutieron tan acaloradamente, que se atacaron ambos navaja en mano.

Antonio Campos resultó con una herida incisa penetrante en el pecho, otra en la mano izquierda, otra en la región torácica y otra en el antebrazo izquierdo. Pronóstico reservado.

Fernando Baena sufre una herida de unos 12 centímetros de extensión en la cara anterior, otra en el antebrazo del tercio superior, otra incisa en la región torácica izquierda y otra en la región frontal. El herido se encuentra en grave estado.

El Juzgado entiende en el asunto.

En el casino «La Peña»

### Una cena íntima

El día 11, festividad del Corpus, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el casino «La Peña», una comida íntima en honor del Director del diario QUIÓN don Antonio de la Rosa, en homenaje a la intensa campaña española, mantenida en el citado periódico, y que merece el aplauso de toda persona honrada.

La Comisión.

### Junta Provincial de Ganaderos

Elección de vocales

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos que forman parte de la Asociación, que debiendo procederse a la elección de tres vocales propietarios y tres suplentes, para formar parte como vocales patronos del Jurado Mixto Circunstancial del Trabajo Rural.

Dicha elección tendrá lugar en el domicilio de la Junta, calle Domingo Muñoz, número 6, el próximo jueves, día 11 y horas de las 10 a las 13.

Córdoba 9 de Junio de 1936.—El presidente, Francisco Amián.

### Se va agravando la huelga del puerto en Amberes

AMBERES.—La situación huelguística ha empeorado bastante, preocupando seriamente a las autoridades.

El personal de los autobuses se ha unido a la huelga y se teme que adopten igual actitud los tranviarios.

Mientras tanto, todos los trabajos del puerto se hallan paralizados, produciendo enormes pérdidas.

Han ocurrido varios incidentes cuando los huelguistas trataban de evitar que los mandaderos llevaran los equipajes de los viajeros llegados en el transatlántico de Nueva York, interviniendo la Policía, que restableció el orden inmediatamente.

Las autoridades experimentan algunos temores en lo que se refiere al aprovisionamiento de la población en artículos de imprescindible necesidad para el caso de que la huelga continúe, ya que Amberes es el gran almacén de Bélgica, en el que se almacena toda la harina para el país.

### TIC-TAC

#### Las Hermanitas de la Caridad de Coruña

La huelga general de Coruña ha ofrecido una nota sorprendente. Entre los gremios en huelga, figuraba el de enfermeros. Naturalmente, los caballeros enfermeros laicos, abandonaron cristianamente a sus enfermos y a sus impedidos, en nombre de la democracia. Los niños asilados, los pobres inválidos y los enfermos, se vieron abandonados ante el dulce imperativo de unas bases de trabajo.

Entonces el Ayuntamiento, tragando un paquete «así de grande», ha suplicado a las Hermanitas de la Caridad que vuelvan a encargarse de los enfermos de los Hospitales y de las Casas de Socorro. Y las Hermanitas han vuelto. El Ayuntamiento sabía bien que las Hermanitas no se declararían en huelga. Que no tienen bases, ni Jurados Mixtos. Ni jornada de cuarenta y seis horas, ni inspecciones de trabajo. Las Hermanitas solo poseen un tesoro de amor para sus hermanos. Pero un amor hondo, insobornable, nacido al rescoldo de su amor a Dios, en cuyo nombre restañan las heridas; resecan el sudor frío de los moribundos, y aún cierran los párpados del que se va para siempre.

Las Hermanitas de la Caridad de Coruña, han vuelto a su puesto. Sin una vacilación. Sin una queja. Otra vez sus pasos apagados, y sus blancas tocas, y sus manos suaves, irrumpen en las salas del Dolor y de la Muerte. ¡Brava lección! ¡Por Dios que es brava lección esta de las monjitas gallegas!

### Suceso desgraciado

#### Un anciano gravemente herido al ser cogido por una noria

En la huerta de San José de Vista Hermosa, el anciano de 60 años de edad, Antonio Amador Teguas López,

tuvo la desgracia de que lo cogiera una noria.

En la Casa de Socorro los facultativos de guardia le apreciaron una herida por desgarramiento en la muñeca derecha con destroz de partes blandas y fractura y desarticulación de la extremidad inferior del cúbico. Pronóstico grave.

Después de curado pasó a la citada huerta donde vive.

No hay nada más terriblemente cursi que esa Federación de Trabajadores de la Enseñanza. Gente laica, invertebrada e impotable, cuyo único quehacer es negar a Dios; hablar de lo que no entienden, y hacer-se la permanente. Con esos antecedentes, aspiran a salvar a España. ¡Miau!

La verdad es que los pobrecitos marxistas, no tienen donde caerse muertos. Vandervelde, jefe del Gobierno socialista de Bélgica, es millonario.

Blum, jefe del Gobierno socialista de Francia, es millonario.

Largo Caballero se ha gastado en «Claridad» un millón de pesetas.

Y el proletariado tan satisfecho.

### Educando a la población civil a la defensa antiaérea

LONDRES.—Comunican la agencia Reuter, que las autoridades de la isla de Chipre han publicado una circular explicando a los habitantes todas las medidas que deben tomarse a fin de protegerse contra los peligros de un ataque aéreo, los primeros cuidados a los heridos e intoxicados, la construcción de refugios, etc. En la circular no se habla del empleo de máscaras contra el gas.

Toda la correspondencia de QUIÓN, al Director del periódico

Gran Teatro.--(Empresa Guerrero).--Teléf. 2700

Compañía de C. medias Cómicas CASIMIRO ORTAS HOY MIERCOLES 10 DE JUNIO DE 1936

Despedida de la Compañía.--Dos funciones populares.--A las 7 de la tarde y 10'30 noche.--Por petición del público.--Últimas y definitivas representaciones del grandioso éxito teatral MARIA DE LA O. Comedia en tres actos y un epílogo de Salvador Valverde y Rafael de León. con ilustraciones musicales del maestro Quiroga. H y 12 y 13 representaciones de MARIA DE LA O. Butaca numerada, 2 pesetas. Afiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30. La taquilla se abre a las tres de la tarde.--Mañana jueves, INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO EN LA PLAZA DE TOROS, con la superproducción nacional NOBLEZA BATURRA, por Imperio Argentina y Miguel Ligerio y dirigida por Florián Rey. Función desde las nueve de la noche.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

HOY MIERCOLES 10 DE JUNIO DE 1936

A las 7 y 1,4 y 10'45 noche, NOCHES MOSCOVITAS, por ANNA BELLA, Butaca, 1'50 pesetas. Entrésuelo, 0'75.

# Notas Taurinas

## Nuestro paisano Manolete

El día 14 volveremos a ver en nuestra Plaza a Manolete. Alternará con Cerrajillas y Enrique Torres. Cada vez está nuestro paisano más templado y más seguro. La razón es que lleva dentro un torero grande. Y a la hora de matar no hay quien le moje la oreja. Con Manolete vuelve Córdoba por sus fueros de tierra de estoqueadores, que ya nos iba haciendo buena falta. Auguramos un triunfo más al valiente muchacho.

## Un avance de la temporada

Hasta el día 6 de Junio se han celebrado en España, Francia y Portugal 53 corridas de toros.

La distribución de las mismas, por plazas, es como sigue:  
En Portugal: 2 en Lisboa.

En Francia, 6; una en Marsella, Burdeos, Nîmes, Ceret, Vic Fezensac y Allana.

En España, 45, a saber:

Barcelona, 10; Madrid, 10 (9 en La Monumental y una en Vista Alegre); Valencia, 6; Sevilla, 3; Córdoba, 2; Cáceres, 2; Zaragoza, 2, y una en Bilbao Baeza, Cartagena, Aranjuez, Teruel, Castellón, Jerez de la Frontera, Figueras, Huelva y Osuna (mixta).

Los matadores de toros en activo han torreado las siguientes corridas:

1. Domingo Ortega, 18.
2. Rafael P. (Rafaelillo), 15.
3. Manolo Bienvenida, 12.
4. Jaime Pericás, 9.
5. Luis G. (El Estudiante), 8.
6. Curro Caro, 7.
7. Victoriano de La Serna, 6.
8. Jaime Noin, 5.
9. Fermín E. (Armillite), 5.
10. Luis C. (El Soldado), 5.
11. Manuel J. (Chicuelo), 5.
12. Marcial Lalanda, 4.
13. Alfredo Corrochano, 4.
14. Ventura N. (Venturite), 4.
15. Pepe Bienvenida, 3.
16. Carnicerito de Méjico, 3.
17. Manolo Martínez, 3.
18. Félix Colomo, 2.
19. Pedro B. (Pedrucho), 2.
20. Rafael V. de los Reyes, 2.
21. Victoriano R. (Valencia II), 2.
22. Pepe Gallardo, 2.
23. Diego Gómez Laine, 2.
24. Joaquín R. (Cagancho), 2.
25. Antonio Márquez, 2.
26. Niño de la Palma, 2.
27. Pepe Amorós, 2.
28. Ricardo Torres, 2.
29. Chiquito de la Audiencia, 2.
30. Fernando Domínguez, 1.
31. Rafael Gómez (El Gallo), 1.

32. M. de la Rosa (Rayito), 1.

33. Luis Morales, 1.

34. Amador Ruiz Toledo, 1.

35. Paco Royo (Lagarito), 1.

36. Luis Fuentes Bejarana, 1.

37. Paco Perlacia, 1.

38. Antonio G. (Maravilla), 1.

Total de corridas celebradas, 53.

Filigrana

## La festividad del Corpus

Mañana por la tarde será paseada procesionalmente por el interior de nuestra Catedral la magnífica Custodia de Arte.

La procesión del Corpus Cristi, que otros años se verificaba con inusitada pompa recorriendo las principales calles de la ciudad y hacia estación frente al altar situado en la puerta de las Casas Consistoriales, se verificará este año en el interior del templo.

Es de esperar que el pueblo católico de Córdoba, acuda a prosternarse a los pies del Santísimo, mañana por la tarde.

## GRAN TEATRO

### Casimiro Ortas en «Yo soy un asesino»

La compañía que dirige tan graciosamente el gran Casimiro, representó anoche la graciosísima farsa cómica, original de Antonio Paso y Enrique Arroyo, titulada «Yo soy un asesino».

Como la obra es ya conocida por nuestro público, nos abstenemos de hacer la crítica de la misma.

La compañía de Casimiro interpretó con todo acierto la comedia.

Casimiro Ortas, el incommensurable, fué el gran actor cómico de siempre. Aunque algo más su triunfo por adaptarse la obra a las grandes condiciones de Casimiro.

El resto de la compañía toda muy bien.

Agilidad, agudeza, ironía. Estas son las características de los actores que representaron anoche en el Gran Teatro.

Alonso de León

**¡Recauchutados ROL!**  
Mes de Junio, precios propaganda

## Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

## HARINERA DEL CARPIO

## ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1538

## Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calculer. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia: Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

VENTA de una casa, próxima a la calle Rey Heredia, con doce habitaciones y demás servicios. Razon, Domingo Tallón, Cardenal González, 85.

REVERENDO PADRE  
**Tomás de San Miguel de los Santos**  
Ha muerto a la una y media de la madrugada, a los 57 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
R. I. P. A.

El Superior y la Comunidad ruegan a sus amistades tan sensible pérdida y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las diez de la mañana, en la Iglesia de los PP. Trinitarios (Padres de Gracia).

## SUCESOS LOCALES

### Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

#### Formidable escándalo

Una pareja de Asalto, a requerimiento de Juan León Ferrández, presenta en la Comisaría a Carlos Aragón Serrano, el cual formó un gran escándalo en la taberna «El Ancora», insultando al requirente.

#### Por regar sin permiso

Una pareja de Asalto detuvo a Juan Carmona Castro, Antonio Ruiz Jara, Modesto Aguilar Montes y Pedro Luque Luque, los cuales se encontraban regando sin autorización en un cortijo de don Juan Peinado Reyes.

#### Daños

Joaquín Álvarez Cenicereña denunció

#### Malos tratos

En la Comisaría, Carmen Martín Guerrero, domiciliada en el Campo de San Antón, 9, denuncia a su convecina llamada Isabel porque en el día de hoy la maltrató de obra en su domicilio.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

## GUION en Villanueva de Córdoba

En Junio se celebra todos los años la fiesta de Nuestra Señora de Luna, traída del santuario a hombros de sus cofrades y devotos a la iglesia parroquial de esta villa.

Pues este año (leico) fué solicitado el oportuno permiso al señor Alcalde para celebrar la procesión a la llegada de la imagen, como es tradicional, y éste fué concedido. Pero nada más que para hacer buena boca.

La víspera por la noche, cuando ya no había tiempo de solicitarlo del señor Gobernador, el permiso fué denegado y esto era precisamente lo que se trataba de conseguir: que la fiesta no se celebrara; y todo ante el pretexto de que las masas no estaban dispuestas a que se celebrara la fiesta.

Nuestro flamante alcalde no tiene palabras malas pero... nos tiene acostumbrados a jugarretas de esta índole, pues en esto de tirar la piedra y esconder el brazo es un elemento de consideración.

#### La Bolsa de Colocación Obrera

Esta Bolsa de Trabajo es una especie de coladera por donde solamente pueden pasar los obreros de la ciudad en roja y la estrella solitaria; porque la verdadera, la auténtica entidad, árbitro de las clases trabajadoras es «La Unión Sindical»; allí se les obliga a afiliarse y mediante la cotización de 1'75 pesetas, por cabeza, el obrero u obrera está apto para ser inscrito en dicho organismo.

Obrero que no esté afiliado a partidos de izquierda, para ese ni hay Bolsa del Trabajo, ni tiene derecho a ganar para comer.

Corresponsal

## EL GAS

es lo más Limpio, Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

NO HAGA una compra más de café, sin antes probar los cafés tostados

### LA GLORIA

No es una marca más, son cafés que se imponen por su clase. Tostados a la vista del cliente.

Cafés Tostados La Gloria

ALFONSO LOPEZ

Deanes, 23 (Judería).-Tlf. 1684

## EXAMENES

### Alumna aventajada

En el Instituto de Badajoz y tras brillantes ejercicios, ha aprobado el ingreso en el Bachillerato la monísima niña Luisa Torrico y Torrico, hija de nuestro querido amigo don Bartolomé. Enhorabuena.

## Valerio Moreno Merino

Cosechero de Vinos

ESPECIALIDAD: LA FLOR DEL AMON-

TILLADO Y PAGO DE RIOFRIO

## CABRA

### Se prepara una amnistía en Rusia

MOSCU.—Se tiene la fundada impresión de que el Gobierno concederá una amnistía parcial con motivo de la promulgación de la nueva Constitución.

Di ha amnistía favorecería particularmente a los condenados por «medidas administrativas» y hasta a ciertas categorías de condenados políticos.

Los condenados por delitos de derecho común no serán incluidos en la amnistía.

RÓTULOS Y ANUNCIOS de todas clases

Publicidad Obregón

Jesús María, 2 Tlf. 1470 CORDOBA

## Bodegas CORDOBESAS

Vinos de Moriles Soleras Pallarés

## CABRA

(CÓRDOBA)

Para el Concurso Literario de GUION

LEMA: RUBEN

# FERIA DE MAYO

En todas las fiestas tradicionales de Andalucía, se podía calificar, entre las demás relieve, a nuestra Feria de Mayo.

Bajo la capa de un azul cielo envidiable en las tres cuartas partes del mundo, se celebra nuestra típica y tradicional Feria. Nuestra Feria es una fiesta donde, con esplendor excesivo, reluce todo lo típico de Córdoba: la gracia, el salero y buen humor, se pueden sacrificar entre las primeras fases que dan fama a nuestras fiestas; pues a menudo se oyen diálogos como el suscrito: ¿Compadre, vamos a la corrida? Vamos, hombre, no me hables de esas cosas, que hoy me he desayunado con vitriolo y tengo las tripas negras. ¿Pues qué te pasa? Que le he pedido a la Rosario para una clásica y a poco me manda a la Salud. No te apures que aquí hay veinte duros para una «juerga», y si faltara dinero, la casa empeño está abierta, y allá que van los dos más unidos que los amantes de Teruel.

Córdoba, cuna de artistas y madre del más puro humorismo optimista, escogió, para su incompatible Feria, al mes de las flores, al mes de Mayo. Único mes en el año que de todos los rincones emana un fuerte y embriagador aroma a flores. La juventud se desborda en alegría, sólo se piensa en divertirse. Quien sea viejo no negaría que al ver el bullicio y la alegría que impera en los corazones femeninos y la risa cristalina que se escapa de las gargantas de la juventud, sienta embargado su pecho por dulces recuerdos notálgicos de su juventud, a más de unas lágrimas de más noble y puro sentimiento corren por unos momentos su vista. La resonancia de nuestra Feria, repercute como un eco en los rincones más recónditos de nuestra querida España, y de los más apartados rincones acuden gente deseosa de saciar su curiosidad hacia nuestra Feria y nuestra Córdoba histórica.

El 25 de Mayo, fecha tradicional en el marco de nuestras fiestas, es el día en que, desde la dama más desotada a la humilde obrerilla, hacen sus trajes confeccionados al estilo del más puro y llamativo cordobésimo. Esas jóvenes que van consumiendo su existencia en los talleres, en las fábricas, en espera de un día un joven ponga fin a su continua vida de obrerilla, cambiando el rumbo de su vivir. Toda esa juventud van a admirar, con sublime incredulidad, lo potente, lo irrealizable, lo magnífico, los asombrosos espectáculos, que se apoderan de la voluntad popular durante el curso de la función. Merece una minuciosa y detallada observación la mujer cordobesa, que en nuestras típicas fiestas merece ocupar el primer lugar sobresaliente.

Todo en ella es dulzura, alegría y vehemencia. ¿Quién no arrostraría los peligros más innatos por el mirar embriagador y excesivamente brujos que prometen, pero que no realizan?

La mujer cordobesa, orgullo y enaltecimiento de nuestras fiestas, lleva siempre en sus labios una sonrisa y en sus ojos el brindis de una promesa. Desdichado de aquel que queriendo usar de su fama de galanteador mire cara a cara a una mujer cordobesa.

Pues no sabe que se expone a romperse la cabeza sin dar con el argumento que ella quiere y que ella espera.

#### A la mujer cordobesa

Hoy 25 de Mayo primer día de nuestra feria, doy mi felicitación a la mujer cordobesa, para que como otros años asistan a nuestra feria con sus vestidos más típicos y sus caritas morenas y sean la admiración del que de otra tierra venga.

# De todo un poco

## VARIEDADES

«De donde procede la frase de «¡Ay de los vencidos!»

La frase «Vae victis» (¡Ay de los vencidos!) fué pronunciada por el jefe galo Breno, que el año 390 antes de Jesucristo saqueó a Roma. Al capitular los romanos, se estipuló que éstos entregaran mil libras de oro.

Mientras se pesaba la suma, se elevó una discusión, pretendiendo los romanos que los vendedores robaban en el peso. Entonces Breno arrojó en la balanza de las pesas su pesada espada y pronunció aquella frase que luego se hizo tan célebre.

La cantidad de rocío que se deposita durante la noche sobre un objeto depende mucho del color de éste. Si se toman cuatro tablas, se pintan cada una de un color, rojo, amarillo, verde y negro, y se exponen al sereno, no se encontrará por la mañana rocío ni en la roja ni en la negra, la verde estará mojada y la amarilla llena de humedad.

## ANECDOTA

#### Una frase de Vilches

Ernesto Vilches, el eminente actor, faltaba ya ocho años de Barcelona, y apenas saltó al muelle desde el lujoso trasatlántico que le ha llevado a la capital de Cataluña desde Nueva York, quiso saludar al público desde el micrófono de una de las estaciones emisoras.

Un poco emocionado—se le notaba

la voz—, contó algo de su pintoresca vida durante esos ocho años; pero lo más interesante fué la definición de su propia existencia en general. La frase merece recogerse:

—Mi vida, que siempre fué una montaña rusa...

### J. Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

### Piel, Sífilis, Venéreo

CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6

Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1116

Consulta económica de 7 a 9. Realejo, 38

## Cordobeses:

Los Almacenes HIERRO ARAGON y sus PAÑERIAS INGLESAS han sido premiados por sus buenos y elegantes artículos. (Precios baratísimos)

La publicidad en este periódico es la más eficaz

# CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA, 14 -- Teléfono 24-72

# Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

## Continúan en las barriadas de Madrid los asaltos a los almacenes de comestibles y carnicerías

### CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 9 (3:30 t).—Desde las diez y media hasta las doce menos cuarto estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la salida el señor Ramos facilitó la siguiente referencia verbal a los informadores:

**PRESIDENCIA.**—Se ha aprobado un expediente concediendo pensiones a los caídos y personal del protectorado español en Marruecos.

**GUERRA.**—Expediente relativo a la adquisición de material radiotelegráfico. Expediente referente a la adquisición de diez estaciones de bombardeo aéreo.

**ESTADO.**—El ministro informó detenidamente acerca de la situación internacional y de la asistencia de España a las sesiones del Consejo y a la Asamblea de la Sociedad de Naciones, que se ha de verificar en Ginebra del 26 al 30 del mes actual.

También se acordó la asistencia de una representación de España a los actos conmemorativos del cuarto centenario de la República de Chile, que a instancia del ministro de dicho país se ha de celebrar en la Academia de la Historia.

Acuerdo concediendo un crédito extraordinario para la Embajada de España en Moscú.

Fueron aprobadas las bases del proyecto reorganizando el Cuerpo Diplomático.

Expediente autorizando la venta en Haifa de propiedades que pertenecieron a la obra pia de Jerusalén.

También a propuesta del ministro de Hacienda se estudiaron las negociaciones para un tratado comercial con Portugal.

**JUSTICIA.**—Dióse cuenta de las bases para la reorganización de la Comisión Jurídico-Asesora.

Proyecto de ley contra el terrorismo, tenencia de armas y explosivos.

Acuerdo concediendo pensión vitalicia a la viuda e hijos de don Salustiano Avezuela.

También se adoptaron acuerdos referentes a la reorganización del Regimiento del Cuerpo de Prisiones.

**HACIENDA.**—Expediente relativo a la adquisición de material con destino a la Fábrica de la Moneda.

Expediente de jubilación de un funcionario administrativo.

Expediente concediendo un crédito extraordinario para obras del Estado. Item de nueve millones de pesetas para la intervención del Estado en los cambios.

Idem para créditos obligatorios de clases pasivas.

**OBRAS PUBLICAS.**—Acuerdo adjudicando la adquisición de material de tuberías a la Sociedad Duro Felguera.

**INSTRUCCION PUBLICA.**—Expediente relativo a la creación de escuelas en varias provincias.

Expediente declarando exceptuadas de tributos a varias construcciones escolares.

**TRABAJO.**—Destinando varios créditos a obras para remediar el paro forzoso y varios expedientes concediendo préstamos a varios pueblos.

También se aprobó un expediente concediendo primas de exportación por valor de un millón setecientos mil pesetas.

**COMUNICACIONES.**—Se aprobó un expediente relativo al personal subalterno.

### Se reanuda el asalto a las carnicerías y tiendas de ultramarinos

MADRID, 9 (3:30 t).—Esta mañana a las once continuaron los incidentes que dieron ayer comienzo en las barriadas extremas de Madrid, especialmente en Cuatro Caminos.

En la calle García de Paredes fueron asaltadas cuatro tiendas de comestibles.

En una de ellas presentáronse varios individuos armados, quienes amenazaron al dueño y a la dependencia y ante estas insinuaciones «amistosas» no tuvieron más remedio que dejarse saquear.

Las carnicerías quedaron en menos tiempo que se cuenta vacías de embutidos y jamones.

En otras tiendas de Ríos Rosas y otros lugares, no se llegó al asalto pero los dueños de los establecimientos cerraron, ante el cariz que tomaban los acontecimientos.

### La Sala segunda del Tribunal Supremo reconoce la legalidad del fascismo

MADRID, 9 (5 t).—La Sala segunda del Tribunal Supremo ha dictado hoy sentencia en el recurso interpuesto por el Fiscal general de la República, contra la sentencia del Tribunal de Urgencia sobre el fascismo.

La sentencia del alto Tribunal confirma la del Tribunal de Urgencia y reconoce la legalidad del fascismo como entidad.

#### La trata de blancas

MADRID, 9 (3:30 t).—Esta mañana han caído en poder de la Policía un sujeto llamado Carlos Rodríguez y un súbdito argentino que le acompañaba, cuyos individuos dedicábase al indiguo comercio de la trata de blancas.

#### «El Socialista» teme que se rompa el F. P.

MADRID, 9 (3:30 t).—«El Socialista» de hoy publica un editorial en el que llama la atención acerca de la necesidad de que unan más estrechamente sus lazos los partidos que integran el Frente Popular, pues una ruptura en las actuales circunstancias sería peligrosa para el régimen.

Tiene el artículo de referencia varios párrafos tachados por la censura y al final dice que hay un movimiento contrarrevolucionario muy grande, al que tiene que hacer frente el bloque popular.

#### Destinos en el Ejército

MADRID, 9 (3:30 t).—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una larga relación con los nuevos destinos y traslados de la oficialidad de los regimientos de Infantería números 2 y 4, Carros de Combate número 1 y Centa número 3.

#### La situación de Jaén es insostenible

JAÉN, 9 (5 t).—El diputado de la Ceda señor Moreno Torres, dice que los abusos que se están cometiendo en dicha provincia rayan en lo inconcebible, pues se quiere que a costa de la agricultura se ponga fin al paro obrero en todos los ramos.

De persistirse en los procedimientos actuales, la situación de la provincia de Jaén se hará insoluble.

## La huelga de los obreros de la Construcción tiende a solucionarse

### La sesión de Cortes de ayer

MADRID, 10 (12:30 m).—A las cuatro y media de la tarde el señor Martínez Barrio declara abierta la sesión.

En los escaños y en las tribunas hay bastante desanimación y el banco azul está desierto al comenzar el secretario a leer el acta de la sesión anterior.

El ministro de Justicia entra al poco rato.

Una vez aprobada el acta se entra en el orden del día y se aprueba un dictamen de la Comisión de Presupuestos concediendo un crédito extraordinario de 295.000 pesetas para los gastos que origine la Exposición Nacional de Bellas Artes.

De igual manera es aprobado otro dictamen de la Comisión de Hacienda, cediendo al Ayuntamiento de Salamanca el edificio en que estaba instalada la Administración de Correos y Telégrafos.

Seguidamente se aprueba otro dictamen de la Comisión de Gobernación proponiendo las normas que deben tener en cuenta los Ayuntamientos para concertar empréstitos. Afecta esta disposición a los Ayuntamientos mayores de 50.000 habitantes.

Atendiendo a la festividad del día, el Jueves 11, fiesta del Santísimo Corpus Cristi, no se publicarán las ediciones de GUION.

### Responsabilidad de los Jueces y Magistrados

Acto seguido se reanuda la discusión sobre el proyecto para exigir responsabilidades a los Jueces y Magistrados.

Velayos defiende una enmienda al dictamen en la que propone la adición de un artículo, pues en la ley, según parece por olvido, no se admiten excusas a los inculpados.

La enmienda del señor Velayos está redactada en el sentido de que el Jurado que haya de exigir responsabilidades a dichos altos funcionarios de la carrera judicial, no esté integrado por funcionarios de la Administración Central, municipal ni provincial, procurando que dichos cargos los desempeñen personas de la mayor independencia y de máxima capacidad.

El señor Rico le contesta por la Comisión diciendo que lo mismo que se han admitido las incompatibilidades también se han aceptado las excusas a que el orador se había referido.

Velayos rectifica en sus puntos de vista.

Interviene Rico nuevamente y la enmienda es sometida a votación, siendo desechada por 80 votos contra 42.

Se da por terminada la discusión de este proyecto.

### Crédito extraordinario para la elección de compromisarios

Se somete a discusión el dictamen de la Comisión de Presupuestos concediendo un crédito extraordinario de 25.000 pesetas para abonar los gastos ocasionados en el escrutinio de compromisarios.

Bermúdez Cádiz, consume un turno en contra, manifestando que el proyecto debía haberse presentado a la Cámara como un suplemento de crédito y no como un crédito extraordinario ya que, anteriormente, se había solicitado otro.

Martín de Nicolás, en nombre de la Comisión, le contesta diciendo que se han cumplido las formalidades que establece la ley de Contabilidad.

Bermúdez Cádiz rectifica y se aprueba el dictamen.

### Nombramiento de Presidente del Tribunal Supremo

A continuación se pone a discusión un proyecto de ley relativo a las normas que se han de observar para el nombramiento de presidente del Tribunal Supremo.

Marín Lázaro consume un turno en contra de la totalidad y Gomáriz le contesta en nombre de la Comisión.

Guerra, de la Ceda, defiende un voto particular interesando que tomen parte en la elección de presidente del alto Tribunal, los Colegios de Abogados, Catedráticos y Decanos de los Colegios de Abogados.

Queda aceptada la enmienda en algunas de sus partes y se aprueba el proyecto.

### Obras del Gabinete de Acceso y Extrarradio

Inmediatamente se pone a discusión un dictamen de la Comisión de Obras Públicas sometiendo un proyecto de ley para la aplicación de el plan de obras formado por el Gabinete de Acceso y Extrarradio de Madrid.

El ministro de Obras Públicas discursa y dedica elogios a Indalecio Prieto como autor de los primitivos proyectos de las obras de referencia y presidente del Gabinete.

Dice que con ello se conjura considerablemente el paro obrero y manifiesta que la política del Gobierno no se concreta exclusivamente en esos proyectos sino que tiene otros en estudio, como son el problema hidráulico y el ferroviario, necesitando para el desarrollo normal del primero de la cooperación de todos.

Vidal y Guardiola, consume un turno en contra y protesta de que se lleven a la Cámara planes parciales de obras.

### «Claridad» denuncia cómo los socialistas faltan a sus compromisos

MADRID, 10 (12 m).—El periódico «Claridad» publica una información en la que denuncia como los mismos socialistas son los primeros en vulnerar los acuerdos de los Comités de Huelga.

Refiriéndose a la del ramo de la construcción, manifiesta que un grupo de obreros vio subir a un fontanero a una casa de la calle de Castelló y que entró en el piso donde habita el diputado socialista y secretario del partido señor Vidarte.

Los obreros siguieron tras el fontanero y comenzaron a dar grandes voces, saliendo la señora Vidarte, la que manifestó a los huelguistas que lo que decían no era verdad.

Como las voces de los obreros au-

lallano consume otro turno y habla con verdadero conocimiento del asunto, pues como ex alcalde de Madrid conoce las obras que se están realizando, y aunque elogia la labor del Gabinete de acceso y extrarradio, censura que las obras de los Ministerios se están efectuando en las afueras.

Indalecio Prieto contesta a todos los oradores. Agradece los elogios que le ha tributado el ministro de Obras Públicas y los que Cid le dedicó, así como los de Boch y Marín, a quien reconoce gran experiencia en el asunto por haber desempeñado la subsecretaría del ramo.

Contesta a Vallengano significando que como Madrid se va extendiendo por el Norte, se había tenido en cuenta esta circunstancia al tratarse de la edificación de los Ministerios y se acordó construirlos en las afueras, toda vez que en plazo no muy lejano quedarán dentro de la urbe.

Se extiende el orador en otras consideraciones y se ocupa de la carestía de la vivienda y acucia a los diputados por Madrid para que estudien y enfoquen la solución de dicho problema.

A continuación se ocupa el señor Prieto del precio de los solares que hay necesidad de expropiar para acometer las edificaciones en proyecto y manifiesta que a los pequeños propietarios se les indemnizará debidamente, pero que a los especuladores que han ido acaparando terrenos con vistas a una próxima expropiación, no se les permitirá el menor abuso.

Boch y Marín, de la Ceda, consume un turno en contra, significando que le parecen bien todos los trabajos y proyectos del Gabinete de extrarradio y acceso y todos cuantos redunden en conjurar la crisis obrera, siempre que, al propio tiempo, se acabe con la anarquía reinante.

Con ello se dió por terminada la sesión a las nueve de la noche.

mentaron saltó el señor Vidarte, quien hizo saber a los obreros su persona íntima y su condición de diputado socialista. Este insistió en que en su casa no había trabajado nadie, pero como aquellos insistieron en que habían visto entrar al fontanero, éste no tuvo más remedio que hacerse presente, resultando ser un pequeño patrono de fontanería que había ido a hacer unas reparaciones a casa de Vidarte.

Los huelguistas obligaron a dicho fontanero a que firmara un documento manifestando que había sido sorprendido trabajando en el domicilio de Vidarte, y han remitido el documento a la sociedad del Oficio y a la Casa del Pueblo, para que sea juzgada la conducta de Vidarte.

cumpliesen el laudo dictado por el ministro de Trabajo.

### Un crucero español a Guinea. Se ignora el motivo de este viaje

MADRID, 10 (2 m).—Un periódico de la noche publica la noticia de que un crucero español que se dirige de Canarias a Tánger, para asistir a unas fiestas, recibió orden en alta mar de que se dirigiese a la Guinea Española.

La noticia sigue tachada por la censura y se ignora a qué va a Guinea dicho buque.

### El programa parlamentario de hoy

MADRID, 10 (2 m).—Terminada la sesión de Cortes el presidente de la Cámara manifestó a los periodistas que se había incluido en el orden del día para la sesión de hoy, un proyecto de ley estableciendo las disposiciones referentes a las contribuciones sobre la riqueza mobiliaria.

Hoy continuará la discusión del proyecto de ley de la Comisión de Obras Públicas referente al Gabinete de Extrarradio y Acceso, y el decreto referente a la edad de jubilación de los Jueces y Magistrados.

Habrá sesión nocturna con ruegos y preguntas.

### Se reanuda la huelga que había terminado

## Un comunista muerto y otro gravemente herido

ORENSE, 9 (5 t).—Anoche, a última hora, las organizaciones obreras dieron orden de que se reanudara el trabajo, poniendo fin a la huelga general que había en esta provincia.

Contrario a lo que se esperaba, esta mañana continuó la huelga, si bien con normalidad.

La prolongación del movimiento sorprendió a todos.

La causa de la persistencia en el paro obedece a haber sido muerto un comunista.

Las noticias que se tienen de este hecho son algo confusas.

Se dice que muchos obreros llegaron en camionetas de diferentes puntos de la comarca para asistir al entierro de los dos compañeros que resultaron muertos a consecuencia de los sucesos que se desarrollaron el domingo, y cuando descendían los obreros de uno de los vehículos, se hizo sobre ellos una descarga cerrada, resultando muerto el comunista Higinio Alvarez y gravemente herido Francisco González.

No hay datos exactos de la verdadera forma en que ha ocurrido el suceso.

### Las facturas a la C. N. T.

MADRID, 9 (3:30 t).—En Tetuán de las Victorias el despojo se hizo con mayor comedimiento.

No se llegó al asalto en masa ni al saqueo a viva fuerza, sino que los clientes personábanse en los establecimientos de comestibles y carnicerías como de costumbre, hacían sus compras, pero, a la hora de pagar, marchábase tranquilamente con los géneros, diciendo: Las facturas las pasamos a la C. N. T.

### Un desayuno espléndido

MADRID, 9 (3:30 t).—En las primeras horas de esta mañana presentáronse dos sujetos en el Bar Victoria, donde se hicieron servir un desayuno espléndido que consumieron con envidiable apetito.

La consigna a la hora de abonar la consumición fué la misma que habían tenido en las carnicerías y establecimientos de Tetuán de las Victorias.

La factura a la C. N. T.

### Vigilancia

MADRID, 9 (3:30 t).—Durante todo el día patrullan por Cuatro Caminos y Tetuán de las Victorias fuerzas de Asalto y de Guardia civil, con el fin de evitar que se repitan los asaltos a los establecimientos.

### La huelga de zapateros pierde de ambiente

ALMERIA, 9 (5 t).—La huelga de zapateros pierde cada día más ambiente. Los obreros se quejan de que se ha ido al movimiento sin contar con el beneplácito de la mayoría, ya que casi todos se habían pronunciado en contra del paro.

La situación es tal, que algunos fabricantes, para poder atender al pago, tienen que hacerlo la mitad en jornales y la otra mitad en libretas de crédito, para que en las tiendas se facilite a los obreros comestibles.

Los obreros, que saben que la situación es insostenible, claman por que cese el estado actual de cosas.

Para el Concurso Literario de GUION

LEMA: DOLOR DE CORDOBA

¡Despierta, Córdoba!

Córdoba: El milenario rodar de los astros, regidos por Mano divina, vuel...

Es Primavera. Tus campos de terciopelo son radiante sinfonía policroma...

El verde oscuro de los olivares, el esmeralda de los pastizales, el más opalino de las sementeras...

Todo lo que te rodea, todo lo que te engalana y adorna invita a la alegría; es tentación de dejarse llevar por el vértigo de tus días de Feria...

Más... en el hoy de inquietud y de angustia de las horas nerviosas sin fin, en que sientes las cenizas solemnes...

El mercado de Córdoba Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

No importa que al conjunto de tu Feria las discordias entre tus hijos alcancen tregua. Tu alegría de vivir, la fe en tu destino...

Piedra a piedra la maravilla incomparable de tus monumentos, testimonio de grandezas que son tu orgullo...

Hijos tuyos—hombres y no marionetas—participaron en Cápu de las mieles del triunfo...

mo de su vivir, consciente de su fuerza y en posesión de la verdad, crea imperios en tan breve espacio...

En el esplendor primero de Roma—metrópoli latina—forjaste una epopeya cuatro veces centenaria...

Y un día, la que fuiste en centuria alma de la tierra, te desgarraste en desolación, ruinas y muerte...

Córdoba romana, Córdoba mora, la del siglo de oro de la verdad española, patria de San Eulogio...

Córdoba, señora ayer y hoy esclava, ¡despierta, que tus hijos van a festejar tu Feria de la Salud...

El mercado de Córdoba

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60. Leche de vaca, litro, 0'60.—De cabra, 0'50.

Sociedad de Ganaderos de la Provincia de Córdoba. Precios de cotización del 8 de Junio hasta nuevo aviso:

CONCURSO DE "GUION," BOLETIN DE VOTACION

Voto a favor del artículo titulado y que lleva por lema

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador y los periodistas

La venta de los cupones de ciegos e inválidos. Unas peticiones del alcalde de Montemayor. Sobre el suceso de la Cuesta del Espino...

Esta mañana, como de costumbre, el señor Rodríguez de León recibió en su despacho oficial a los periodistas.

El señor Alcalde, que se encontraba en el mismo despacho, dijo a los informadores que se estaban realizando gestiones para evitar que los ciegos e inválidos puedan continuar vendiendo sus cupones.

Desde luego—continuó—la venta de su lotería no está autorizada por el Gobierno, y sabiendo esto los administradores de Lotería Nacional, han protestado contra la venta de los ciegos.

Una petición del alcalde de Montemayor

El Gobernador dijo a los periodistas que el alcalde de Montemayor había pedido que intervenga la Diputación Provincial para que no se lleve a cabo el embargo de la caja de contingentes...

Además no es lógico—terminó el Gobernador—de que estos alcaldes encuentren dificultades, ya que así no podían actuar.

Una multa a la Empresa de toros

El señor Rodríguez de León ha impuesto una multa de doscientas cincuenta pesetas al señor Escriche, empresario de nuestra Plaza de Toros...

El señor Rodríguez de León ha impuesto una multa de doscientas cincuenta pesetas al señor Escriche...

El señor Rodríguez de León ha impuesto una multa de doscientas cincuenta pesetas al señor Escriche...

Notas deportivas

FUTBOL

La Liga de Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 8.—En los partidos jugados el domingo correspondientes a la Liga de Mallorca, se registraron los siguientes resultados:

Constancia, 5; Iberia, 0. Soledad, 0; Lluchmayor, 0. Gimnástica, 0; Mediterráneo, 4. Rácing, 0; Mallorca, 2.

Suiza eliminada del torneo de la Europa Central

VIENA, 8.—No ha podido Suiza tener más desafortunado debut en el torneo de la Copa de la Europa Central.

En la primer jornada celebrada el domingo, han sido derrotados todos los equipos suizos que tomaban parte en esta competición.

CICLISMO

El Campeonato de Baleares de fondo

PALMA DE MALLORCA, 8.—Se ha celebrado en el Velódromo de Manacor el Campeonato ciclista de fondo en pista.

taxistas el niño Gorzalo de la Torre.

Los vigilantes conductores tiroteados en la Cuesta del Espino suspendidos de empleo y sueldo

A consecuencia de los ocurrido hace dos días en la Cuesta del Espino, los vigilantes conductores señores San Gregorio y Torres, que pasaban por aquel lugar no haciendo por detener a los pistoleros que les habían disparado...

Estas órdenes las dió el director general de Seguridad al tener conocimiento del hecho.

Es procesado el alcalde de Rute por calumnias

Los Tribunales han notificado a don Antonio Rodríguez de León que ha sido procesado el alcalde de Rute, el cual en un telegrama calumnió al Ministro de la Gobernación y al Gobernador civil de la provincia.

El señor Rodríguez de León manifestó a los periodistas que estaba esperando la notificación de éste para los efectos oportunos.

La situación de Peñarroya

La situación de Peñarroya continúa en igual estado.

Los jefes de minas y los dos ingenieros continúan secuestrados por los obreros en el fondo de la mina «Antonio».

Continúan las gestiones para terminar con el conflicto.

Para el Concurso Literario de GUION

LEMA: MI PATRIA

Perfiles de Córdoba

El viajero curioso y el turista, ávido de emociones artísticas y de bellezas inefables, siempre hallará en Córdoba fuente inagotable y rica en perfiles maravillosos...

El peregrino cosmopolita que en el timón de su ruta viajera ponga proa hacia esta perla de Occidente, quedará en el momento de anclar embriagado de cordobésimo...

Córdoba es eso: un indescrutable conjunto de dones naturales, en donde el espíritu inquieto como el recatado, hallan un ambiente tan predispuerto a sus respectivas psicologías...

Turista que teniendo por atalaya las altas mecetas agrestes de nuestra encantadora Sierra, admire el sorprendente panorama que se ofrece a su atónita retina...

Porque Córdoba, con admirable instinto, ha querido incorporarse a la tiranía civilizadora, sin hollar para nada su pasado histórico y glorioso.

Nuevos desórdenes tienen lugar en Palestina

HAIFA.—Esta mañana han estallado desórdenes en esta ciudad a consecuencia de una pendencia entre mujeres musulmanas y comerciantes de egumbres...

La policía, atacada por los árabes, vióse obligada a hacer uso de las armas. Se desconoce el número de heridos. También estalló una bomba ante la jefatura de policía.

La Guía de Córdoba de bolsillo para 1936

Se vende a 35 cts. en papelerías y kioscos y en la Imprenta LA VERDAD

Francia eliminada del torneo de la Copa Davis

PARIS, 8.—Hoy se ha producido una gran sorpresa al resultar eliminada Francia del torneo de la Copa Davis.

Por todos los profesionales y amantes de este deporte, no se podía imaginar que el equipo de Yugoslavia derrotara a los tennistas franceses...

El yugoeslavo Pallada derrotó al francés Destremaux por el tanteo de 6 1, 6 6, 8 6 y 6 4.

Puzek, también yugoeslavo, se hizo de su enemigo Boussus por 6 1, 3 1, 4 6, 7 5 y 6 1.

El final, pues, de esta eliminatoria, arroja tres victorias para Yugoslavia y dos para Francia.

El triunfo de los extranjeros ha sido justo. En los últimos encuentros, muy igualados en los primeros sets, al final se impusieron y conquistaron el poder continuar en el torneo.

Los yugoeslavos fueron ovacionados.

a admirar las filigranas sublimes y la arquitectura magnífica de meritisimo Mirab o de las pesadas y gigantescas moles, labradas por manos de artífice cordobés; o este otro que, investigador de lo eminentemente típico y tradicional, se adentre por las callejuelas empedradas, sinuosas, de nuestros barrios—pregoneros de pasadas centurias—de Judería, Alcázar Viejo, San Francisco, Santa Marina y San Agustín...

Porque Córdoba, con admirable instinto, ha querido incorporarse a la tiranía civilizadora, sin hollar para nada su pasado histórico y glorioso.

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Poseción

El Consejo Local de Aguilar comunica a la Sección la posesión del maestro interino don Tirso Blanco Espejo a la escuela núm. 1, de niños.

Consejo Provincial

Por el Consejo Provincial se conceden las siguientes licencias: de un mes por enfermo a don José Jiménez Cubero, de La Carlota; por igual tiempo y causa a doña Presentación López Martín, de Villanueva del Rey, y don Carlos Infante, de Villanueva del Duque.

Royal Exchange Assurance

Compañía Inglesa de Seguros Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábricas, etc. garantizándose el causado por motivo y los daños ocasionados por este sin ser incendio. Subdirector en Córdoba, Rafael Salinas Anchelegra, San Felipe, 1.

DE SOCIEDAD

Se encuentra pasando unos días en nuestra capital, nuestro querido amigo don Miguel Pozanco Torres.

Este número ha sido visado por la censura

La Administración de GUION ruega a sus lectores que cuando observen alguna deficiencia de suscripción o reparto la adviertan cuanto antes para subsanarla inmediatamente.